



ΚΟΣΜΙΑ ΚΑΙ... ΜΗ

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασιλίας

Η ΦΤΩΧΕΙΑ ΣΤΗΝ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΠΑΡΟΙΚΙΑ

Η Αυστραλία δεν είναι lucky country για κάποιους συμπατριώτες μας

Πριν 27 χρόνια περίπου μού τηλεφώνησε ένας οικογενειακός φίλος για να μου εκφράσει τη διαφωνία του σε σχόλιά μου που αφορούν τους φτωχούς και τις ευάλωτες κοινωνικές ομάδες στην κοινωνία μας: «Οποιοι δεν έχει σπίτι στην Αυστραλία είναι ακαίρετος, τζογαδόρος, τοξικομανής, τεμπέλης κλπ. κλπ.», στολίζοντας με προσβλητικά επίθετα όσους δεν έχουν σπίτι.

Τον άκουσα χωρίς να τον διακόψω και όταν τελείωσε τού είπα «σ' ευχαριστώ πολύ αν τα λες για εμένα» και ο άνθρωπος έπαθε σοκ, έμεινε άναυδος για μερικά δευτερόλεπτα πριν μού ζητήσει χίλια συγνώμη επειδή ήξερε την περιπέτειά μου και ασφαλώς δεν ανήκω στην κατηγορία των ακαίρετων. Τού απάντησα πως δεν θα πρέπει να βάζει όλους τους φτωχούς στο ίδιο τσουβάλι, γιατί ίσως έχουν ζήσει πολύ χειρότερες καταστάσεις από εμένα και δεν πρέπει να τους κρίνει χωρίς να γνωρίζει τις λεπτομέρειες.

Είναι αναμφισβήτητο γεγονός ότι η πα-

ροικία μας είναι από τις πιο εύπορες εθνότητες στην ευρύτερη κοινωνία, επειδή οι έλληνες μετανάστες και μετανάστριες δούλεψαν πολύ σκληρά και για πάρα πολλά χρόνια προκειμένου να εξασφαλίσουν το στόχο τους για «μια καλύτερη μέρα». Δεν έγιναν όλοι εκατομμυριούχοι, όμως άλλος λίγο, άλλος πολύ είναι οικονομικά τακτοποιημένοι.

Ενας άλλος φίλος μου και καλός επιχειρηματίας, μού είπε κάποτε πως θα έφτιαχνε περιουσία ακόμη και αν μετανάστευσε σε ζούγκλα με ανθρωποφάγους. Το πιστεύω αυτό επειδή στην Αυστραλία γνώρισα το επιχειρηματικό δαιμόνιο τού φιλοπρόδοτου Έλληνα και Ελληνίδα, που έπεσαν με τα μούτρα, αλλά και με κέφι στη δουλειά για να εξασφαλίσουν το μέλλον τους και το μέλλον των παιδιών τους. Όμως, ξέρουμε πως δεν είναι προικισμένοι όλοι οι Έλληνες με το επιχειρηματικό δαιμόνιο και πολλοί χρεοκόπησαν στις επιχειρήσεις, άλλοι αρρώστησαν βαριά ή σακατεύτηκαν, ή που τους εξαπάτησαν φίλοι «καρδιακοί», άλλοι αντιμετώπισαν

οικογενειακά προβλήματα και σήμερα είναι φτωχοί.

Η φτώχεια δεν είναι ντροπή, αν και στην κοινωνία μας υπάρχει το στίγμα και είναι χαρακτηριστική η περιφρόνηση της κυβέρνησης για τους φτωχούς, όπως ο σεβασμός της για τους κροίσους και τις μεγάλες επιχειρήσεις.

Λοιπόν, ανάμεσά μας υπάρχουν πολλοί συμπατριώτες ακόμη και άστεγοι που αντιμετωπίζουν ακραία φτώχεια και στερούνται τον άρτο τον επιούσιο, ή τα χρήματα για την κηδεία τους.

Δυστυχώς, εκτός από τους φορείς της Αρχιεπισκοπής δεν υπάρχει πρόνοια για ν' αντιμετωπιστεί αποτελεσματικά αυτό το ανθρώπινο πρόβλημα. Αν και ξέρω ότι θα θίξω την χριστιανική μετριοφροσύνη τού αιδ. π. Νεκταρίου Ζορμπαλά, όλοι γνωρίζουμε και εκτιμούμε το φαγητό που προσφέρει κάθε μεσημέρι σε δεκάδες ανθρώπους που θα έμεναν νηστικοί και όχι μόνο. Γιατί, ο αγαθός λευίτης στην εκκλησία των Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης προσφέρει χρήματα, ρουχισμό και τη

δωρεάν ταφή σ' αυτούς που δεν έχουν μοίρα στον ήλιο με τη βοήθεια καλών ανθρώπων επιχειρηματιών και ιδιωτών που αναγνωρίζουν το θεάρεστο έργο του. Όπως «Ο Κόσμος», που ανέλαβε να το ενισχύσει οικονομικά με μια πρωτοποριακή συναυλία από μουσικούς τού Σίδνεϊ που θα προσφέρουν ένα μελωδικό ταξίδι στο χθες, την Κυριακή 28 Μαΐου στο οίκημα της Κυπριακής Κοινότητας με την ουσιαστική βοήθεια τού προέδρου της, Σωτήρη Τσουρή, που τον ευχαριστώ και από αυτή τη στήλη.

Στην ευρύτερη κοινωνία της Αυστραλίας τα πράγματα είναι πολύ χειρότερα με το 25% των οικογενειών να επιβιώνουν μόνο με τα κρατικά επιδόματα. Σύμφωνα με στατιστικές το 13% τού πληθυσμού της χώρας μας ζει στο 11,6% των οικογενειών σε ακραία φτώχεια χωρίς εισοδήματα, παρόλο που κάποτε ο τότε πρωθυπουργός, Μπόμπ Χάουκ, είχε υποσχεθεί πως μέχρι το 1990 «κανένα παιδί δεν θα ζούσε φτωχικά»...

Γιώτα Κριλή: Βιβλιοπαρουσίαση

Υπενθυμίζω πως αύριο στις 7.30 μ.μ., ο εκλεκτός συνεργάτης μας, δικηγόρος Γιώργος Αθανασιάδης, θα παρουσιάσει μαζί με την ποιήτρια και καλλιτέχνη Άννα Κουάνι, το τελευταίο βιβλίο της Γιώτας Κριλή «Η υπόθεση της Χριστίνας» στη δημοτική Βιβλιοθήκη τού Μάρρικβιλ, Cnr Marrickville and Petersham Roads, Marrickville. Συντονίστρια της πνευματικής εκδήλωσης θα είναι η ακαδημαϊκός, Δρ Παναγιώτα Νάζου.

«Η Υπόθεση της Χριστίνας» είναι μια δραματοποιημένη ιστορία βασισμένη σε αληθινά γεγονότα που έχουν μείνει στην ιστορία της Αυστραλίας ως

«Το Κόλπο», την πολύκροτη υπόθεση των κοινωνικών παροχών που συντάραξε συθέμελα την ελληνική παροικία της Αυστραλίας το 1978. Η Χριστίνα, μια Ελληνίδα μετανάστρια, συλλαμβάνεται με την ψευδή κατηγορία της συνομοσίας με σκοπό την εξαπάτηση του κράτους και καταλήγει στην φυλακή. Το νέο, δίγλωσσο βιβλίο της καταξιωμένης συγγραφέα, Γιώτας Κριλή, περιέχει τους διαλόγους του ομώνυμου θεατρικού έργου το οποίο πραγματεύεται τις σωματικά και ψυχικά τραυματικές εμπειρίες μιας γυναίκας που αποτυγχάνει να αποδείξει την αθωότητά της και που καλείται να υποστεί τις συνέπειες της επιδείνωσης της υγείας της και την κρίση στην ταυτότητά της. Το θεατρικό έργο μάς πάει στην φυλακή και τις «συναντήσεις» της Χριστίνας με άτομα και καταστάσεις που δεν είχε φανταστεί.

Οι «κουτσομπόλες» της Κοινότητας

Στα \$28 εκατομμύρια έφτασαν -κατόπιν εορτής- οι δέσμες προτάσεις για την αγορά τού κτηρίου της Κοινότητας στο Πάτινγκτον και το αντίπαλο έντυπο όχι μόνο πίστεψε το παραμύθι, αλλά το δημοσίευσε και στην πρώτη σελίδα του για να πλήξει την αξιοπιστία, αν όχι την εντιμότητα τού δ.σ. τού ιστορικού μας φορέα. Λέω «παραμύθι» επειδή αυτή η γενναϊόδωρη πρόταση δεν αναφέρθηκε ούτε από την «αντιπολίτευση» στην πρόσφατη γενική συνέλευση της Κοινότητας,

άρα και αν υπάρχει μια τέτοια προσφορά έγινε μετά την πώληση τού κτηρίου. Γιατί, όμως, περιορίζονται αυτές οι προτάσεις στα \$28 εκατομμύρια και δεν πάνε στα \$50 ή \$100 εκατομμύρια; Σαν τζάμπα μάγκες που είναι...

Στο μεταξύ, έμαθα τα ονόματα αυτών που χρησιμοποιούν την παραπληροφόρηση όπλο εναντίον τού δ.σ. της Κοινότητας, χρησιμοποιώντας σαν όχημα το ευκολόπιστο έντυπο και σας διαβεβαιώ ότι δεν έπεσα από τα σύννεφα.

Ενας από τους πρωταγωνιστές της επαίσυχτης εκστρατείας εναντίον της Κοινότητας είναι... αριστερός με πολύ βαθιά δεξιά τσέπη. Οι άλλοι είναι δυο - τρία άτομα που βρήκαν άσυλο στα κομμουνιστικά κόμματα και την Κοινότητα, επειδή δεν θα μπορούσαν να στεγαστούν πουθενά αλλού. Γι' αυτό, χωρίς αριστερή συνείδηση θα συνεργαστούν με θεούς και δαίμονες για να πλήξουν αγνούς συντρόφους τους εντός και εκτός της Κοινότητας.

Πρόκειται για «κουτσομπόλες» της Αριστεράς, που στα παραμύθια και τα μαγαζάκια τους συκοφαντούν και παράγουν ψευδείς ειδήσεις, όπως θα έλεγε ο πρόεδρος Ντόναλντ Τραμπ.

Πάντως, δεν πρόκειται ν' ανακοινώσω σήμερα τα ονόματά τους, επειδή με ενημέρωσαν off the record που πρέπει να σεβαστώ, αλλά τουλάχιστον οι «κουτσομπόλες» γνωρίζουν τώρα πως ουδέν μένει κρυπτόν υπό τον ήλιο...

Κώστας Σημίτης

Μια καλή φίλη μού είπε ότι ήταν πολύ σκληρό το άρθρο μου για τον Κώστα Σημίτη, που ακολουθώντας στα βήματα τού Βαγγέλη Βενιζέλου μεταλλάχτηκε σε δεκανίκι τού Κυριάκου Μητσοτάκη και απαιτεί εδώ και τώρα εκλογές για να φύγει η κυβέρνηση Τσίπρα από την εξουσία. Αν τουλάχιστον υπήρχε ελπίδα να κερδίσει το ΠΑΣΟΚ τις επόμενες εθνικές εκλογές, δεν θα μπορούσα να τον κατακρίνω επειδή θέλει να επανέλθει στην εξουσία το κόμμα που τον ανέδειξε σαν πολιτικό. Αλλά να θέλει την επιστροφή στην εξουσία της Νέας Δημοκρατίας και μάλιστα με πρωθυ-

πουργό τον Κυριάκο Μητσοτάκη;

Το ευχάριστο είναι πως δεν είμαι Ροβινσώνας Κρούσος, γιατί και άλλοι σχολιαστές τα έχωσαν άγρια στον πρώην πρωθυπουργό, όπως τον Τάσο Παππά, που σε άρθρο του για τον Κώστα Σημίτη στην Εφημερίδα των Συντακτών έγραψε μεταξύ άλλων:

«Ο Κώστας Σημίτης δεν κρύφτηκε. Είναι ενεργός. Γράφει βιβλία, άρθρα, δίνει συνεντεύξεις, συμμετέχει στην προσπάθεια ανασυγκρότησης της Κεντροαριστεράς. Ωστόσο με την αυτοκριτική δεν έχει καθόλου καλές σχέσεις. Δεν έχει παραδεχτεί ούτε ένα λάθος. Μήπως και η δική του πρωθυπουργική πορεία ήταν ανέφελος;

Το χρηματιστήριο; Το πάρτι που έγινε με τους Ολυμπιακούς Αγώνες - τους οποίους δεν ήθελε, αλλά ποτέ δεν το ομολόγησε δημοσίως; Το όργιο με τις μίζες στο υπουργείο Αμυνας επί πρωθυπουργίας του; Το γεγονός ότι μερικοί από τους πιο στενούς συνεργάτες του έχουν ανοικτούς λογαριασμούς με τη Δικαιοσύνη; Είναι νοσηρά φληναφήματα αδίστακτων συκοφαντών;

Η δημόσια αναγνώριση λαθών, αστοχιών και παλιμβουλιών είναι γενναία πράξη και ως τέτοια εκτιμάται από τους πολίτες. Δεν εξημερώνεται η οργή του κόσμου γι' αυτό που σήμερα βιώνει με γλυκερές εξιδανικεύσεις και πυώδεις αποσιωπήσεις.»

Καλό!

Τι κοινό έχει το συζυγικό σεξ με μία καντίνα στην εθνική οδό;

1. Ποιότητα μέτρια...
2. Ποικιλία περιορισμένη...
3. ...Αλλά στις τέσσερις η ώρα τα χαράματα, τι άλλο να βρεις ανοικτό;

Ακόμη ένα:

Η άλλη κάθεται μαζί του, λέει, επειδή είναι καλό παιδί. Αμα είναι καλό παιδί να τον κεράσει μια πάστα, όχι να τον κάνει γκόμνο!